令和２年度　災害時等引き渡しマニュアル(Ｒ２年　７月２０日版)
○引き渡しを行う際の基準は以下のとおりです。なお，引き渡しの実施にあたってはメールやＨＰ等でお知らせしますが，通信手段が途絶した場合は，以下の基準により引き渡しを実施します。
	１　東金市において，震度５強以上の地震が発生した場合
※できる限り，徒歩でのお迎えをお願いします。
２　台風や大雨等の影響による複数箇所の道路の冠水，土砂災害等，通学路の安全が確保できない場合
　※できる限り、徒歩でのお迎えをお願いします。
※警戒レベル５の「氾濫発生情報」「大雨特別警報」等が発令された場合は引き渡しは行わず，学校待機とします。

※ゲリラ豪雨等，急な大雨で災害発生の可能性がある場合は、無理に迎えに来ることがないようにお願いします。
３　校内への不審者の侵入，東金市及び隣接市町村で危険な事件が発生した場合
４　その他，校長が引き渡しを必要と判断した場合


【徒歩や自転車で来校した場合】
	１　引き取り者は，正門から校内に入り，職員の誘導で昇降口の受付（図２の❷）へ向かう。
　※自転車は，道路側の駐輪場に停めてください。
※昇降口の受付へは，保健室脇から入り，校舎内を通ってお進みください。
２　受付（図❷）で「生徒氏名・引き取り者の名前（身分証を提示）」を伝える。

３　職員が持ってきた引き渡しカードと，引き取り者の身分証により，本人確認を行う。

４　職員がサインした引き渡しカードを持ったまま，正門付近の引き渡し場所（図❸）へ向かう。

５　引き渡し場所（図❸）で，職員に名前を言い，お子さんを引き取る。引き取り確認ができた
ら，引き渡しカードに受け取り確認のサインをし，カードを職員に渡す。


【車で来校した場合】
	１　車は，丘山方面から一方通行で進み，テニスコート脇の門から学校内に入る（図―１参照）
グラウンドでは到着順に図－２の❶のように並び，職員の誘導で順番に受付（図❷）まで進む。
※踏切方面からお越しの車については，丘山方面から一方通行で学校内に入るよう厳守願います。
２　車が受付（図❷）に到着したら，職員に「生徒氏名・引き取り者の名前」を伝える。身分証を用意し職員の戻りを待つ。
※学校内ではグラウンドのフィールド内（芝生部分）に右図の順に並び，順番に受付をするように御協力ください。
３　職員が持ってきた引き渡しカードと，引き取り者の身分証により，本人確認を行う。

４　引き取り者は，職員がサインした引き渡しカードを車中に持ったまま，矢印のように車で移動し，
武道館脇を通り，正門付近の引き渡し場所（図❸）へ向かう。

５　引き渡し場所（図❸）で，職員に名前を言い，お子さんを引き取る。引き取り確認ができたら，引き渡しカードに受け取り確認のサインをし，カードを職員に渡す。


※確実な引き渡しのため，お時間がかかることを御了承ください。


（保存版）





連絡先：東金市立西中学校


（０４７５－５５－５８７６）


担当（吉田）





※実際の引き渡しの際は，この「災害時等引き渡しマニュアル」をできる限りお持ちになってください。


※この「災害時引き渡しマニュアル」は西中学校ホームページにも掲載してあります。








（保存版）








